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Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH
e NEPODEPISOVAT — HODNOCENT JE ANONYMNI
e NEPOSKODIT - ZPRACOVANT JE ELEKTRONICKE
POSTUP:
1. Nazaznamovy arch v horni ¢4sti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery
je uveden v zahlavi testu (vlevo nahofe).
2. Proctéte si zptsob vypliiovani — vzor je na zdznamovém archu dole.
Spravnou odpovéd’ oznadte k¥izkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
3. Test — u jednotlivych otdzek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z variant a), b), c),
d), tu uvedenym zptisobem vyznalte v zdznamovém archu. Spravnd je vZdy jen jedna
odpovéd’. Varianta e) v nabidce odpovédi neni.
4. Bodové hodnoceni otdzek — jednotlivé otazky v testu jsou hodnoceny dvéma body.
5. Opravy — pokud budete chtit zmé&nit jiz vyznacenou odpovéd’, je nutné vyplnit celou
plochu chybné zaki¥izkovaného pole a oznacit kiizkem spravnou odpovéd.
6. Casovy limit pro pisemny test je 25 minut.
7. Ukon&eni — podle pokyni se dostavite ke stolku s vyplnénym zdznamovym archem
k odevzdani, zde obdrZzite §titek s Vasim identifikaénim kédem, ktery bude nalepen na
zaznamovy arch na vyznaené misto (vpravo nahofe).
8. Vsechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazeCe.






Test pro pfijimaci fizeni do programu Pedagogika

Varianta PGBN-2023

Pfedtéte si pozorné tento vychozi text a na jeho zakladé odpovézte na nize polozené
otazky.

Vétsina lidi si pod pojmem ¢lovék s télesnym postizenim predstavi vozickdire nebo nékoho s
berlemi v podpazi. Télesny handicap ale souvisi s daleko 3irsi Skalou projevl, mezi néz
fadime i dlouhodobé zdravotni oslabeni, ktera nemusi byt patrnd hned na prvni pohled, ale
postizenému ¢lovéku ptindseji fadu komplikaci. Somatické postizeni je obvykle spojeno s
uréitou mirou poruchy hybnosti. Tato porucha mlzZe byt ¢aste¢nda, coz znamend snizenou
mobilitu, pfipadné Uplnd. Omezeni hybnosti ma zdvainé psychické a socidlni souvislosti a
z4dsadné se mize podilet na uréitém stupni defektivity, tedy na jistém narudeni vztahu mezi
majoritni spoleénosti a osobami se zdravotnim postizenim. Poruchy hybnosti mohou
souviset se sniZenou samostatnosti a jistym omezenim v normalnich socidlnich vztazich.
Snizena mobilita s sebou nese i dalsi zdravotni rizika v podobé atrofie svalovych skupin a
omezovani schopnosti koordinace télesnych projevl. Hovofime o poruchéch hybnosti, které
mohou byt primarni (nasledek pfimého poskozeni pohybového Uustroji) nebo sekundérni
(pohyb je omezen v dlsledku jiné nemoci ¢i poruchy).

K nejméné zavainym télesnym postiZenim a soudasné k postizenim s nejetnéjsim vyskytem
fadime tzv. deformace, k nimZ patfi vadné drieni téla, ortopedické vady patefe (hrudni
kyféza a kréni lorddza, skolidza patere).

Autor textu: Veronika Blazkova

Otazky €. 1 — 10 se vztahuji k vychozimu textu. Otazky €. 11 — 20 se vztahuji ke znalostem z oblasti
spoleéenskych véd a k prehledu uchazeée o souasném Skolstvi. U viech otdzek miiZe byt spravna
pouze jedna ze ¢tyF nabizenych moiZnosti.

1. Z tvrzeni ,Omezeni hybnosti ma zdvazné psychické a socidlni souvislosti a zdsadné se mize
podilet na uréitém stupni defektivity, tedy na jistém naruseni vztahu mezi majoritni spole¢nosti a
osobami se zdravotnim postiZenim” vyplyva, ze...

a) ...vztahy mezi handicapovanymi a nehandicapovanymi jsou vzdy narudeny.
b) ...u pfislu§nikl majoritni spole¢nosti nevede defektivita k omezené hybnosti.
c) ...osoby se zdravotnim postizenim naruuji vztahy k majoritni spolecnosti.
d)... defektivita mlize byt zplsobena omezenou hybnosti handicapovanych



2. Vychozi text ma charakter

a) vykladu
b) vypravéni
c) polemiky
d) avahy

3. Vyberte vyrok, ktery je pravdivy a zaroven pfimo vyplyva z vychoziho textu

a) Deformace patfi k nejéastéjsim fyzickym postizenim.
b) Deformace patfi k nejleh¢im a soucasné nejvzacnéjsim somatickym postizenim.
c) Deformace patfi k zavainym somatickym postizenim,

Vv

d) Deformace patfi k nej¢astéjsim a zarover nejzavaznéjsim télesnym postizenim.
4. Vychozi text nejvice odpovida stylu

a) uméleckému

b) publicistickému

¢) odbornému

d) administrativnimu

5. Vyberte vadu, kterd nepatfi mezi ortopedické vady patefe

a) kyféza
b) paréza
c) lorddza
d) bocitost

H

6. Vyberte vyraz, ktery nejpfesnéji vystihuje vyznam slova ,sekundarni

a) druhy

b) druhotny
c) dvoji

d) druhorady

7. Atrofii se ve vychozim textu rozumi

a) pevnost svall

b) narlst svalovych skupin

c) ochablost svalll

d) odumfteni svalovych skupin

8. Vyberte pfidavné jméno, kterym nelze oznaéit typ handicapu, o némi pojedndva vychozi text

a) somaticky
b) psychicky
c) fyzicky
d) télesny



9. Do kterého pedagogického védniho oboru by bylo moZné zafadit vychozi text

a) srovnavaci pedagogika
b) pedagogicka diagnostika
c) somatopedie

d) socialni pedagogika

10. Vyberte slovo, kterym by se dal nejlépe nahradit vyraz ,handicap” v druhé vété vychoziho textu

a) znevyhodnéni
b) onemocnéni
c) problém

d) odlisnost

11. Vyberte obec, ktera nepat¥i mezi univerzitni mésta, tzn. nenf sidlem vysoké Skoly univerzitniho
typu

a) Opava

b) Ostrava
c¢) Olomouc
d) Havifov

12. Prvni sjezd Eeskoslovenského uéitelstva a ptatel Skolstvi v osvobozené vlasti se konal roku

a) 1993
b) 1920
c) 1912
d) 1900

13. Mezi pedagogické pracovniky podle soucasné ceské legislativy patii

a) lektofi cizich jazykl
b) asistenti pedagoga
c) instruktofi lyZovani
d) ucitelé autoskoly

14. Preprimarni vzdélavani v Ceské republice poskytuji

a) jesle

b) détské skupiny

c) zpravidla materské Skoly
d) vyluéné zakladni Skoly

15. Organizace sdruZujici ¢eské skauty se nazyva

a) Cesky woodcraft

b) Pionyr

c) Liga lesni moudrosti
d) Junak



16. Schopnost Fesit problémy a ucit se ze zkuSenosti souvisi nejvice s...

a) napodobovanim
b) identifikaci

c) inteligenci

d) imitaci

17. Vyberte psychologicky smér, pro ktery je charakteristicka orientace na pozorovatelné projevy
psychiky

a) behaviorismus

b) psychoanalyza

¢) humanistickd psychologie
d) kognitivni psychologie

18. Pfidavné jméno ,karteziansky” se tyka dila

a) R. Descarta

b) ¢len Radu kartézskych rytitd
c) J. Kartereze

d) H. B. Karthese

19. Vyberte stiedovékého uéence s vyraznym vlivem na pedagogiku

a) Aristoteles ze Stageiry

b) Georg Wilhelm Friedrich Hegel
c¢) Svaty Augustin

d) Lao-c'

20. Vyberte sociologa, sjehoi dilem je nejvice spojen koncept struktury a funkce socidlnich
systému

a) Erich Fromm
b) Karl Marx

c) George Simmel
d) Talcott Parsons
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

A DX C I D

. Spravnou odpoveéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepresahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpoved. X

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.
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